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W Wilię Bożego Narodzenia  

Gwiazda Pokoju drogę wskaże. 

Zapomnijmy o uprzedzeniach, 

otwórzmy pudła słodkich marzeń. 

Niechaj Aniołki z Panem Bogiem, 

Jak Trzej Królowie z dary swemi 

staną cicho za Waszym progiem, 

By spełnić to, co dotąd snami. 

Ciepłem otulmy naszych bliskich 

I uśmiechnijmy się do siebie. 

Świąt magia niechaj zjedna wszystkich, 

Niech w domach będzie Wam jak w 

niebie. 

 

Życzenia składa cała redakcja 

gazetki szkolnej. 
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Mikołaj w naszej szkole 

Dnia 4 XII w piątek o godzinie 13.30 przywędrował do naszej szkoły św. 

Mikołaj. Na początku apelu uczniowie ze starszych klas zaprezentowali wiersze 

o Mikołaju. Później ktoś zapukał do drzwi. Okazało się, że był to długo 

oczekiwany gość z północy.  Przyniósł furę  prezentów, ale dla niegrzecznych 

dzieci przyniósł też rózgi. Na początku wystąpiła klasa I   i zaśpiewała piosenkę. 

Gdy zakończyli otrzymali prezenty od Mikołaja. Później wystąpiła klasa II i III, 

zagrała na flecie kolędę „Jezus malusieńki” i mówili wierszyki, a po występie 

dostali prezenty. Po występie kl. II i III wystąpiła kl. IV i zaśpiewała piosenkę. 

Później otrzymała od św. Mikołaja prezenty. Gdy odeszli, wyszła klasa V i VI 

i zaśpiewała piosenkę, po piosence otrzymali prezenty. Później św. Mikołaj 

wyszedł, a uczniowie serdecznie go pożegnali.   

6 grudnia obchodzimy święto św. Mikołaja. Po angielsku  Santa Claus, Father 

Christmas. Mikołaj to postać starszego mężczyzny z brodą, ubranego 

w czerwony strój oraz czerwoną czapkę. Mikołaj wedle różnych bajek w okresie 

świąt Bożego Narodzenia rozwozi dzieciom prezenty saniami ciągniętymi przez 

zaprzęg reniferów. Wchodzi do domu przez komin lub inne miejsce. Według 

różnych wersji zamieszkuje wraz z grupą elfów Laponię lub biegun północny.

  Listy z życzeniami do świętego Mikołaja dzieci mogą wysyłać na adresy 

dwóch urzędów pocztowych: 

do Drøbak w południowej Norwegii: 

Julenissen’s Postkontor, Torget 4, 
1440 bak, Norwegia    

do Rovaniemi w Finlandii: 

Santa Claus, Arctic Circle, 

96930 Rovaniemi, Finlandia 

  Izabela Skał i Daria Matusiak     
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http://pl.wikipedia.org/wiki/Bo%C5%BCe_Narodzenie
http://pl.wikipedia.org/wiki/Elf_%28fantastyka%29
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http://pl.wikipedia.org/wiki/Biegun_p%C3%B3%C5%82nocny
http://pl.wikipedia.org/wiki/Dr%C3%B8bak
http://pl.wikipedia.org/wiki/Norwegia
http://pl.wikipedia.org/wiki/Rovaniemi
http://pl.wikipedia.org/wiki/Finlandia
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Boże Narodzenie dookoła świata … 

 

Tradycja obchodów Świąt Bożego Narodzenia jest głęboko 

zakorzeniona nie tylko w narodzie polskim. Na całym 

świecie katolicy świętują narodzenie Jezusa, ale w każdym 

kraju panują nieco odmienne zwyczaje. Do 

rozpowszechniania zwyczaju budowania żłóbków i szopek 

najwięcej przyczynił się św. Franciszek z Asyżu i jego 

bracia.  

W Hiszpanii odpowiednikiem opłatka jest chałwa. Przed  Bożym Narodzeniem 

każda rodzina hiszpańska zaopatruje się w nową szopkę. Wigilijna wieczerza 

rozpoczyna się po pasterce. Następnie wszyscy wychodzą na ulice oświetlone 

tysiącami barwnych żarówek, śpiewają kolędy, tańczą i bawią się do rana. 

Głównym daniem jest pieczona ryba oraz ciasto Trzech Króli, w który zapieka 

się drobne upominki. Prezenty rozdawane są 6 stycznia w święto Trzech Króli 

na pamiątkę wręczenia Jezusowi darów.  

W Wielkiej Brytanii wigilijny posiłek zaczyna się w południe w ścisłym gronie 

rodzinnym. Obiad, bo trudno tu mówić o wieczerzy, składa się z pieczonego 

indyka i " płonącego puddingu". Wieczorem w Wigilię angielskie dzieci 

wywieszają swoje pończochy za drzwi, by nazajutrz rano odnaleźć je 

wypełnione prezentami. Tu narodził się zwyczaj pocałunków pod jemiołą 

wiszącą u sufitu. Taki pocałunek przynosi szczęście i spełnienie życzeń. Londyn 

jest ojczyzną pierwszych  kartek z życzeniami. 

W  Szwecji Święta Bożego Narodzenia  rozpoczynają się w 

pierwszą niedzielę adwentu. Tradycyjna szwedzka uczta składa 

się z iutfisk, czyli ryby o dość mdłym smaku. Potem podaje się 

galaretkę wieprzową, głowiznę i chleb, a na deser pierniczki. 

Nie stawia się wolnego nakrycia na stole, ale za to odwiedza się 

samotnych. Szwedzi nie śpiewają kolęd, lecz tańczą wokół choinki. 

W Niemczech "Boże Narodzenie" obejmuje trzy dni, od 24 do 27 grudnia. 

W Wigilię śpiewa lub słucha się kolęd i członkowie rodziny obdarowują się 

wzajemnie prezentami. Wiele rodzin wynajmuje  Mikołaja, którego rolę 

odgrywają studenci przebrani w kostium. W pierwszym i drugim dniu Świąt 

Bożego Narodzenia wielu ludzi udaje się do kościoła na świąteczne msze. 25 

i 26 grudnia są dniami świątecznymi wolnymi od pracy.  

Greckie Boże Narodzenie jest spokojnym, uroczystym okresem. Gorący okres 

rozpoczyna się 6 grudnia w dniu Świętego Mikołaja, kiedy to wszyscy 

wymieniają się podarunkami i trwa aż do 6 stycznia. Na prawie każdym stole 

można znaleźć Christopsomo (Chleb Chrystusa). Jest to okrągły bochenek 

ozdobiony na szczycie krzyżem, wokół którego ludzie stawiają symbole z ciasta 

przedstawiające wszystko to, co oznacza długotrwałość. Jeśli biesiadnicy 
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pochodzą z wyspy i są rybakami na ich stole zobaczysz chleb z rybą. Choinki 

nie są powszechnie używane w Grecji, a prezenty są wręczane 1 stycznia. 

We Francji świąteczną atmosferę wyczuwa się już na 

kilka tygodni przed Bożym Narodzeniem. Właściciele 

sklepów prześcigają się w pomysłach dekorowania 

wystaw.  Święta Bożego Narodzenia pełnią we Francji 

bardzo ważną rolę. Są to święta rodzinne. Francuzi 

wręczają sobie ręcznie robione kartki świąteczne oraz 

kupują prezenty.  We Francji nie ma Wigilii.  Francuzi 

biorą udział we mszy, a 25 grudnia siadają do wspólnego 

obiadu. We Francji dzieci wierzą, że to mały Jezus 

przynosi im prezenty, które w wigilijną noc wkłada do 

bucików ustawionych przy kominku. 

Boże Narodzenie w Czechach i na Słowacji 

Okres Bożego Narodzenia jest w Republice Czeskiej okresem szczególnym. 

Święta są tu czasem wzajemnych spotkań rodzinnych oraz dniem wolnym, 

w którym można się dobrze zabawić. Prawdziwy okres świąteczny rozpoczyna 

się jednak dopiero 24 grudnia. Ludzie wierzący przez cały ten dzień zachowują 

post, następnie składają sobie życzenia i obdarowują się prezentami. W każdym 

domu stoi choinka, wokół niej gromadzą się domownicy zasiadający do 

wspólnej kolacji. Ludzie wierzący, przez cały dzień, czyli 24 grudnia, 

zachowują post. W prawie każdym domu stoi choinka, wokół której gromadzą 

się domownicy zasiadający do wspólnej kolacji, gdy na niebie ukaże się 

pierwsza gwiazdka. 

We Włoszech Święta Bożego Narodzenia mają tysiącletnią tradycję. Dnia 8 

grudnia ubiera się choinkę oraz budowane są żłobki w kościołach.  24 grudnia 

obchodzona jest Wigilia - uroczysta kolacja, podczas której jedzone są typowe 

włoskie ciasta - penettone i pandoro. Centralne ulice Rzymu zdobią wielkie 

choinki. 

We współczesnej Rosji bardziej uroczyście, niż Boże 

Narodzenie, świętowana jest noc z 31 grudnia na 1 stycznia. 

To czas prezentów, które w Rosji przynoszą Dziadek Mróz 

i jego wnuczka Śnieżynka. Boże Narodzenie jest 

obchodzone po świętach Nowego Roku, 7 stycznia. Wiele 

osób udaje się wtedy do cerkwi. Rozpoczyna je uroczysta, 

rodzinna kolacja, czyli Wigilia. Przygotowuje się postne 

danie z ziaren pszenicy, miodu i kaszy  zmieszanymi 

z migdałowym lub makowym mlekiem. Na rosyjskim stole 

wigilijnym obowiązkowo powinno znaleźć się 12 dań - zgodnie z liczbą 

apostołów. Do tradycji Świąt Bożego Narodzenia należy m.in. zapalanie świec 

w oknach i ognisk na ulicach, które mają rozgrzać w zimową, mroźną noc 

narodzone Dzieciątko. 
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Na Węgrzech w czasie świąt organizuje się 

wielkie bale dla dzieci. Pod obrus leżący na 

stole wkłada się sianko. Wyciągnięcie 

najdłuższego źdźbła wróży długie życie. 

W czasie Wigilii i Świąt Bożego 

Narodzenia Węgrzy jedzą pieczonego 

indyka, zupę rybną oraz rosół z kury. Na 

stole nie może zabraknąć ciasta z makiem, 

bo mak zapewnia rodzinie miłość. 

W Austrii po piątej po południu rozbrzmiewa w oknach mały dzwoneczek. To 

znak, że rozpoczyna się świąteczna kolacja. Austria jest ojczyzną jednej 

z najpiękniejszych kolęd na świecie "Stalle Nacht, heilige nacht" (Cicha noc, 

święta noc). 

W Danii na Wigilię podaje się słodki ryż z cynamonem i pieczoną gęś 

z jabłkami. Tradycyjnym daniem jest budyń z ryżem, w którym gospodyni 

ukrywa migdał. Kto go znajdzie, ten dostaje świnkę marcepanową. 

W Meksyku już 15 grudnia wiesza się pod sufitem piniatę - gliniane naczynie 

wypełnione słodyczami. Pod nią gromadzą się dzieci. Jedno z nich rozbija 

piniatę kijem, co rozpoczyna wyścig w zbieraniu słodyczy. Głównym daniem 

wigilijnym jest wędzony dorsz z papryką i oliwą oraz małymi grzankami. 

Święta Bożego Narodzenia w Stanach 

Zjednoczonych – nie są obchodzone przez wiele 

rodzin. Wigilia jest normalnym dniem pracy. Każda 

amerykańska rodzina pieczołowicie i z dużym 

wyprzedzeniem przygotowuje się na ich nadejście. 

Jedną z ważniejszych tradycji związanych z Bożym 

Narodzeniem w Stanach Zjednoczonych jest 

dawanie prezentów - wzajemne obdarowywanie się. 

W każdym domu pod choinką piętrzą się prezenty, 

a ich otwierane są w świąteczny poranek. Kulminacyjnym punktem Bożego 

Narodzenia  jest uroczysty obiad, na którym nie może zabraknąć bliższej 

i dalszej rodziny. 

Wyszukały: Izabela Piekielna i Izabela Chałupka 
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SYLWESTER 2009/2010 

TRADYCJE I ZWYCZAJE 

SYLWESTROWE 

 
Sylwester na świecie-tradycje i zwyczaje 

Według kalendarza gregoriańskiego 31 grudzień jest uroczyście 

świętowany na całym świecie. Nazwa pochodzi od łacińskiego imienia 

Sylwester (Silvistris  to człowiek dziki, żyjący w lesie). Oferty sylwestrowe są 

bardzo różnorodne. Można spędzać  NOWY ROK i Sylwester w górach, nad 

jeziorem, nad morzem, na wsi, w mieście czy też w tropikach. Popularny 

zwyczaj sylwestrowy to oczywiście huczne pożegnanie Starego i przywitanie 

Nowego Roku. W tym celu na całym świecie organizuje się bale sylwestrowe. 

Do najbardziej znanych bali należą: Sylwester na Times Square w cNowym 

Jorku, gdzie co roku bawi się ok. miliona osób, Sylwester na Polach Elizejskich 

w Paryżu, Sylwester w Londynie na Trafalgar Square, oraz bardzo prestiżowy 

Sylwester w Wiedeńskiej Operze. 

Początek Sylwestra datuje się na rok 999 za czasów panowania papieża 

Sylwestra II. Według proroctw Sybilli, w roku 1000 miał nastąpić koniec 

świata, którego sprawcą miał być smok Lewiatan. 

Tak się jednak nie stało. Uradowani ludzie zaczęli 

się bawić i świętować, co dało początek dzisiejszym 

sylwestrowym zabawom. Inna wersja mówi, że 

Sylwester oraz cały karnawał swój początek 

zawdzięczają pogańskim świętom, takim jak na 

przykład bacchanalia.  

W Polsce tradycję 

sylwestrową zapoczątkowała bogata 

ludność naszego kraju, urządzająca 

wystawne przyjęcia w tę wyjątkową 

noc. Staropolska szlachta 

noworoczne toasty wznosiła nie 

szampanem, lecz tokajem. Aby przegonić Stary Rok strzelano 

z bicza. 

Zwyczaj witania Nowego Roku szampanem pojawił się w Polsce dopiero 

w okresie powojennym. W tamtych czasach z nocą sylwestrową związanych 

było wiele różnych przesądów, na przykład dotyczących pierwszego gościa, jaki 

w Nowym Roku wejdzie do domu. Młode dziewczęta lały wtedy wosk, aby 

dowiedzieć się, co przyniesie im nadchodzący rok. W dawnych czasach 
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Sylwester przybierał nieco inna formę, był zdecydowanie bardziej 

podobny do Wigilii, tyle tylko, że nie obwiązywał post podczas 

uczty. 

W dzisiejszych czasach Sylwester kojarzy nam się zupełnie 

z czymś innym, czyli z zabawą, szampanem, hucznymi przyjęciami 

i głośną muzyką. Niektórzy żałują jednak, że nie praktykuje się już 

tradycyjnych staropolskich wróżb oraz przesądów. 

                               Wyszukały: Aleksandra Olek i Paulina Wróbel  

 

 

Świąteczne przepisy 

Świąteczne przepisy przygotowała pani Karolina Honcel, która przygotowuje 

nam pyszne, szkolne obiadki. 

 

1.Kutia Wigilijna 

Składniki: 250g łuskanej pszenicy, 200g maku, 250g miodu, 

bakalie 

Sposób przygotowania: Pszenicę zalać na noc wodą, po 

namoczeniu gotować, aż zmięknie. Mak sparzyć gorącą wodą, 

następnie przemielić przez maszynkę 2 x, wymieszać pszenicę z makiem, dodać 

miód i bakalie. 

2.Makiełki 

Składniki: chałka, bakalie, miód, mleko, mak 

 Sposób przygotowania: Mak sparzyć i przemielić przez maszynkę 2 x, chałkę 

pokroić w kostkę, pokropić ją mlekiem rozmieszanym z miodem połączyć 

z makiem i bakaliami, można dodać pokrojoną pomarańczę lub mandarynki. 
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3.Kolorowa sałatka śledziowa 

Składniki: 0,5 kg matiasów, 2 cebule czerwone, 1 puszka fasolki czerwonej,  

1 puszka fasolki białej, 1 papryka czerwona, żółta i zielona, 2 jabłka, 2 ogórki 

kiszone, majonez, pieprz i sól 

Sposób przygotowania: Filety moczyć w wodzie około 1-2 godziny. Osączone 

kroimy na małe kawałki. Jabłka obrać i ścierać na tartce o grubych oczkach. 

Cebulę, ogórki, papryki pokroić w kostkę, fasolkę wypłukać i dodać. Całość 

wymieszać z majonezem i doprawić do smaku solą i pieprzem. 

4.Barszcz  czerwony z uszkami  

Składniki: wywar buraczkowy, wywar z warzyw, sól, 

pieprz, cukier, sok z cytryny, ziele angielskie, liść laurowy 

Ciasto na uszka: mąka, olej, sól 

Nadzienie: grzyby, łyżka bułki tartej, łyżka masła, cebula, 

jajko, pieprz, sól 

Sposób przygotowania: Grzyby umyć, zalać 

wodą, moczyć około 2-3 godziny, potem 

ugotować w tej samej wodzie, odcedzić (wywar 

można dodać do barszczu). Wywar buraczkowy 

i warzywny połączyć, przyprawić do smaku 

i zagotować, na koniec dodać majeranek. 

Nadzienie do uszek: cebule zeszklić na maśle, 

dodać posiekane grzyby i bułkę tartą, 

wymieszać. Gdy masa przestygnie, wbić jajko 

wymieszać i doprawić solą i pieprzem. Mąkę wymieszać z kilkoma łyżkami 

wody i oleju zagnieść ciasto proporcje dobrać tak, żeby nam wyszło dobre ciasto 

do rozwałkowania. Rozwałkować  je cienko i pokroić na nie duże kwadraty. Na 

każdym ułożyć porcję farszu, złożyć ciasto po przekątnej, połączyć i zlepić, 

zaciskając brzegi powstałych trójkątów. Włożyć uszko do lekko posolonego 

wrzątku i gotować, aż wypłyną. Odcedzić i rozłożyć do talerzy. 
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5.Wigilijny panierowany karp 

Składniki: 1 karp, sok z 2 cytryn, sól, pieprz, bułka tarta, lub mąka, olej, 1 łyżka 

masła 

Sposób przygotowania: Rybę oskrobać z łusek, wypatroszyć i umyć. Pokroić 

na dzwonki, skropić sokiem z cytryny, oprószyć solą i pieprzem. Na patelni 

rozgrzać olej, kawałki ryby obtoczyć w bułce lub w mące. Panierowanego 

karpia kłaść na gorący tłuszcz, smażyć je z obydwu stron na silnym ogniu do 

uzyskania złocistej skorupki po czym zmniejszyć ogień i smażyć jeszcze parę 

minut. Usmażoną rybę ułożyć na półmisku, skropić stopionym masłem. 

6.Miodownik-ciasto 

Składniki: 0,5kg mąki, kostka masła (20dag), 

15dag cukru, 2 jajka, 2 łyżeczki miodu, łyżeczka 

sody 

Krem: 0,5l mleka, 6 łyżeczek kaszy manny, 

kostka masła, 4 łyżeczki cukru pudru, zapach 

rumowy lub arakowy 

Masa orzechowa: 25dag orzechów, 5dag cukru, 

10dag masła, 2 łyżeczki miodu 

 

Sposób przygotowania: 

Ciasto: Miód i sodę rozpuścić w 2 łyżeczkach 

mleka. Wszystkie składniki połącz i zagnieć 

ciasto. Podziel je na 3 części. Każdą wałkuj 

i piecz w formie prostokątnej mniej więcej 20 

min w temperaturze 180° C. Na ostatni 

rozwałkowany placek wyłóż masę orzechową 

i upiecz. 

Krem: Ugotuj kaszę mannę w mleku. Ostudź, 
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zmiksuj masło, dodaj kaszę, cukier puder do smaku i zapach. Przełóż placki – 

placek orzechowy ma być na wierzchu. Dobrze dociśnij. 

Masa orzechowa: W garnku rozpuść masło z cukrem i miodem, dodaj 

pokrojone orzechy. Podgrzej, cały czas mieszając. 

7. Migdałowe babeczki 

Składniki: 

Ciasto:8 łyżek mąki, po 4 łyżki masła i cukru, łyżka mleka, łyżeczka cukru 

waniliowego, sól, żółtko 

Krem: po 4 łyżki masła i cukru, sok i skórka otarta z cytryny, łyżka mąki 

ziemniaczanej, wiśnie kandyzowane, 10dag płatków migdałowych, 0,5 szklanki 

śmietany kremówki 

Sposób przygotowania: Z podanych składników zagnieć szybko kruche ciasto. 

Uformuj je w kulę, zawiń w folię spożywczą 

i wstaw na 1godzinę do lodówki. Następnie 

rozwałkuj je cienko na podsypanym mąką blacie, 

wylep foremki. Piecz 10minut w temperaturze 200 

°C. Ostudź. Przygotuj krem: masło rozpuść 

w rondelku, dodaj cukier, sok i skórkę z cytryny 

oraz mąkę ziemniaczaną, dobrze wymieszaj 

i zagotuj. Ostudzonym kremem napełnij babeczki. 

Każdą udekoruj kandyzowaną wisienką 

i uprażonymi na suchej patelni płatkami 

migdałowymi. Kremówkę ubij,  udekoruj nią 

wiśnie.     

Przepisały: Julia Honcel i Daria Kubak 

 

HUMOR SZKOLNY 

 

1. Kolega pyta kolegę: 

- I jak było po zakończeniu roku? 

- Eeeee, dwa razy dostałem lanie od ojca.. 
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- Dlaczego aż dwa ? 

- Pierwszy raz jak zobaczył świadectwo, a drugi jak się połapał, że to jego.  

2. - Jasiu, powiedz jakieś zdanie w trybie 

oznajmiającym.  

- Koń ciągnie furę. 

- A teraz w trybie rozkazującym.  

- Wio! 

3. Jeden przedszkolak mówi do drugiego:  

- U mnie w domu modlimy się przed każdym posiłkiem.  

- U mnie nie - odpowiada drugi.  

- Nie?! - dziwi się pierwszy.  

- Nie! Mama dobrze gotuje. 

 

4. W przeddzień Walentynek przychodzi Jasio do szkoły i 

mówi: 

- Poproszę kartkę z napisem: 

" Tylko dla Ciebie ", 20 sztuk. 

5. Krysiu - pyta nauczycielka matematyki - jak podzieliłabyś cztery ziemniaki 

między pięciu harcerzy? 

- Zrobiłabym sałatkę ziemniaczaną! 

6. Kto panował w starożytnym Egipcie? 

Twarz Jasia rozpromienia uśmiech: 

- Mumie, proszę pani. 

7. Nauczyciel biologii pyta Jasia: 

-Po czym poznasz drzewo kasztanowca? 

-Po rosnących na nim kasztanach. 

-A jeśli kasztanów na nim jeszcze nie ma? 

-To ja poczekam... 

8. Nauczyciel pyta ucznia: 

- Jasiu w jaki sposób można uzyskać światło dzięki wykorzystaniu wody? 

- Trzeba umyć okno, panie profesorze. 

9. Stoi baca na przystanku z krową. Jedzie jakiś facet więc go zatrzymuje i pyta 

go:  
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- Podwiezie mnie pan?  

- A gdzie dasz krowę?  

- Aaa przywiążę się ją do zderzaka to pobiegnie.  

Facet jedzie 20km/h krowa się cieszy, jedzie 80km/h krowa się dalej cieszy, 

jedzie 120 km/h krowa mruga okiem.  

- Baco czemu ta krowa mruga tym okiem?  

- A, bo będzie wyprzedzać. 

10. Przychodzi baca do sądu za nielegalne posiadanie 

broni  

Prokurator:  

- Baco co macie na swą obronę?  

- Czołg w stodole!!!!!!!! 

11.Ulubiona kolęda rodziców to Cicha noc,                                                            

ulubiona kolęda niemowląt to dzisiaj w bet leje.    

12. Lekarz przychodzi do pacjenta po ciężkim wypadku.  

- Mam dla pana dobrą i złą nowinę. Którą pierwszą?  

- Niech będzie zła - odpowiada pacjent.  

- Musimy amputować panu obie nogi.  

- A ta dobra?  

- Pacjent z sąsiedniego łóżka chce kupić pańskie kapcie. 

Wyszukały: Anita Skiba i Izabela Skał 

Koncert życzeń 

1. Z okazji Świąt Bożego Narodzenia, wszystkim uczniom, nauczycielom, 

rodzicom uczniów i klientów szkoły,  życzę  przeżywania Bożego Narodzenia 

w zdrowiu, radości i pełnej miłości atmosferze. Kolejny zaś rok niech będzie dla 

wszystkich czasem pokoju oraz spełnienia marzeń osobistych i zawodowych –  

                                                                                        Dyrektor Szkoły            

2.  Wesołych Świąt Bożego Narodzenia, dużo zdrowia, szczęścia, pomyślności, 

dużo pieniędzy i spełnienia wszystkich marzeń od Bartka Skał dla pani 

Woźniak. 

3. Najlepsze życzenia na święta Bożego Narodzenia dla klasy V i VI życzy 

Anita Skiba. 

4. Dużo szczęścia, cierpliwości w pracy pani Jamie życzy cała klasa czwarta. 
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5. Spokojnych Świąt Bożego Narodzenia dla pani Olejnik życzą uczniowie 

z klasy czwartej. 

6. Miłych i pogodnych Świąt Bożego Narodzenia oraz szczęśliwego Nowego 

Roku życzy dla pani przedszkolanki cała klasa III. 

7. Miłych i spokojnych świąt Bożego Narodzenia oraz szczęśliwego Nowego 

Roku życzy Kasia Ciach dla klasy III i pani wychowawczyni. 

8. Dużo szczęścia, pomyślności, spełnienia wszystkich marzeń życzy  

Aleksandra Olek dla pani Uli. 

9. Wesołych Świąt Bożego Narodzenia pani Teresie Piotrowicz życzy cała klasa 

czwarta. 

10. Miłych Świąt  Bożego Narodzenia i szczęśliwego Nowego Roku klasie IV 

i wychowawczyni życzy Aleksandra Olek. 

11. Miłych Świąt Bożego Narodzenia i szczęśliwego Newego Roku  życzy klasa 

II i III dla wszystkich nauczycieli i pani sprzątaczce. 

12. Najlepsze życzenia dla najfajniejszej wychowawczyni,  Pani Marioli 

Siedleckiej od klasy V.  

13. Wszystkiego najlepszego dla mamy z okazji Świąt życzy Kacper. 

14. Serdeczne życzenia dla pani Elwiry Tuz od Julii Honcel  z Radostowa. Jest 

pani najlepszą nauczycielką. 

15. Wszystkiego najlepszego z okazji Świąt Bożego Narodzenia dla całej klasy 

II i III składa pani Wioletta Woźniak.  

16. Najlepsze życzenia na Boże Narodzenia dla Izabeli Piekielnej i Izabeli Skał 

od Anity Skiby.  

17. Życzę mojej mamie dużo zdrowia, szczęścia, dużo prezentów pod choinką, 

na Święta - Szymon Olszewski. 

18. Najlepsze życzenia świąteczne dla pani Teresy Piotrowicz życzą  Izabela 

Piekielna i Anita Skiba.  

19. Wszystkiego Najlepszego z okazji Świąt Narodzenia dla pani Marioli 

Siedleckiej życzy Daria Kubak.  

20. Najlepsze życzenia dla wszystkich nauczycieli z naszej szkoły, życzą Izabela 

Piekielna i Anita Skiba. 

21. Gorące życzenia świąteczne dla koleżanki  Anity Skiby od Izabeli 

Piekielnej. 

22. Serdeczne życzenia na Boże Narodzenia dla całej rodziny od Anity Skiba. 

23. Pozdrowienia z okazji Świąt Bożego Narodzenia dla klasy VI od Darii 

Kubak. 
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24. Wszystkiego najlepszego z okazji Świąt Bożego Narodzenia dla Izabeli 

Chałupki, Izabeli Piekielnej, Izabeli Skał oraz Anity Skiby życzy Daria Kubak.  

25. Wesołych Świąt Bożego Narodzenia dla najlepszej przyjaciółki Izabeli 

Chałupki od Darii Kubak. 

26. Wesołych Świąt Bożego Narodzenia spędzonych w gronie rodzinnym oraz 

wszystkiego co może być najlepsze w nadchodzącym  Nowym Roku 2010! 

Izabeli Skał życzy Izabela Chałupka.  

27. Radosnych Świąt Bożego Narodzenia i szczęśliwego Nowego Roku 2010 

życzy Izabela Chałupka. 

28. Wesołych i pełnych prezentów Świąt Bożego Narodzenia i  szczęśliwego 

Nowego Roku dla Darii Kubak życzy Izabela Chałupka. 

29. Radosnych Świąt Bożego Narodzenia oraz wszystkiego naj… w Nowym 

Roku dla pani Marioli Siedleckiej życzy Izabela Chałupka. 

30. Wesołych Świąt Bożego Narodzenia i zaje fajnych pomysłów na wszystko 

w Nowym Roku dla brata Adriana życzy Iska. 

31. Radosnych Świąt Bożego Narodzenia i szczęśliwego Nowego Roku 2010 

życzy Izabela Chałupka, Anicie Skibie. 

32. Wszystkiego najlepszego w nadchodzącym Nowym Roku 2010 dla Anitki 

Skiba i Izabeli Piekielnej życzy Daria Kubak. 

33. Dla super koleżanki Darii Matusiak z okazji  Świąt Bożego Narodzenia 

życzy Daria Kubak. 

34. Szczęśliwych i wesołych Świąt Bożego Narodzenia oraz nadchodzącym 

Nowym Roku dla chorej Julii Honcel życzy Daria Kubak. 

35. Świąt beztroskich i radosnych, trochę śniegu, trochę mrozu, pełnego 

prezentów Mikołaja powozu, poza tym dużo zdrowia i aby po Sylwestrze nie 

bolała głowa Madzi M. życzy Isa Chałupka. 

 36. Życzę Wam to, co kryje w sobie Święta  Bożego Narodzenia spokój, 

nadzieja ciepło ludzkich  serc towarzyszyło Wam również przez cały Nowy 

Rok. Dla Anity Skiby,  Julii Honcel życzy Izabela Chałupka.  

37. Wszystkiego naj… najlepszego w nadchodzącym Nowym Roku dla całego 

zespoły redakcyjnego życzy Daria Kubak. 

38. Wszystkiego najlepszego dla babć i dziadków, by długo i zdrowo żyli życzy 

Daria Kubak. 

39. Radosnych, spokojnych, szczęśliwych, zdrowych świąt i spełnienia marzeń 

dla pani Jamy od uczennicy Pauliny Wróbel.  

40. Pozdrowienia dla klasy IV życzy Aleksandra Olek. 

41. Pozdrawia wszystkich chorych i samotnych -Aleksandra Olek. 
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42. Wesołych Świąt Bożego Narodzenia i szczęśliwego Nowego roku 

wszystkim uczniom życzy Daria Matusiak. 

41. Wesołych Świąt Bożego Narodzenia, szczęśliwego Nowego Roku, dużo 

prezentów życzy wszystkim Adrian Otorowski. 

Krzyżówka 

 

 
 

 

1.Inaczej żłobek. 

2.Matka Jezusa. 

3.Uroczysta kolacja przed Bożym Narodzeniem. 

4.Strzela się nimi w Sylwestra. 

5.Imię dziecka Bożego. 

6.Dekoracja na święta. 

7.Kiedy zbliża się wiosna śnieg ……………. 

8.Jemy go w wigilie. 

9.Te święta obchodzimy w Grudniu. 

Michał Goliński i Damian Konieczny 
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